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ABSTRAKT 

Tématem bakalářské práce je sám sobě bodyguardem, která je rozdělena do dvou hlavních 

částí, a to na teoretickou a praktickou část. V teoretické části je popsáno několik základních 

pojmů a zákonů dané problematiky. Následně se zabývá osobní ochranou, činností  

a popisem osobního strážce a v poslední řadě členěním státního a soukromého sektoru. 

Začátek praktické části je zaměřen na představení zkoumaného města, především kriminalitu 

a kritická místa trestné činnosti. Důležitou částí je analýza shromážděných dat, do které 

spadá deskripce a komparace. Výstupem bakalářské práce jsou návrhy opatření  

pro bezpečnost jak svou, tak blízkého okolí. Navržená opatření dosáhnou jen částečnému 

zabránění problému. 
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ABSTRACT 

The topic of the bachelor thesis is the your own bodyguard, which is divided into two main 

parts, namely the theoretical and practical part. In the theoretical part several basic concepts 

and laws of the subject are described. It then deals with personal protection, the activities 

and description of a bodyguard and lastly the breakdown of the public and private sectors. 

The beginning of the practical part focuses on the introduction of the city under study, 

especially crime and critical crime spots. An important part is the analysis of the collected 

data, which includes description and comparison. The output of the bachelor's thesis is 

suggestions for measures for the safety of both oneself and the surrounding area.  

The proposed measures achieve only partial prevention of the problém. 
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ÚVOD 

Bezpečnost a lidský rozvoj spolu vždy úzce souvisely a budou souviset i nadále. V průběhu 

lidských dějin byla myšlenka bezpečnosti spojována se stabilitou politického systému, 

národní stabilitou, spokojeností lidí a bezpečností. Ochrana osobní bezpečnosti je důležitá 

jak pro lidi, tak pro firmy. Skládá se z opatření a plánů, jejichž cílem je snížit riziko a zajistit 

bezpečnost lidí za různých okolností. K zajištění osobní bezpečnosti je zapotřebí znalostí, 

prevence a v případě potřeby spolupráce s bezpečnostními orgány. 

U zrodu profese bodyguarda stojí ustavení hierarchického postavení lidí ve společnosti. 

Ochrana sebe sama, svých blízkých, majetku, postavení a vlivu byla považována za životně 

důležitou pro panovníky a krále různého postavení, stejně jako pro osoby majetné či nijak 

ekonomicky významné. Aby se ubránili, obraceli se nejprve na zkušené bojovníky a poté  

na příslušníky různých státních nebo soukromých služeb.  

V současném světě rostoucí složitosti a zdánlivě nekonečných nebezpečí začíná mnoho lidí 

upřednostňovat svou osobní bezpečnost. Myšlenka být svým vlastním bodyguardem je stále 

populárnější, i když zaměstnávání bodyguardů a najímání bezpečnostních služeb může být 

pro některé lidi dobrou volbou. Tento způsob myšlení klade velký důraz na rozvoj vlastních 

schopností, obranných mechanismů a myšlení zaměřeného na bezpečnost s cílem převzít  

za sebe osobní odpovědnost. 

Hlavním cílem této bakalářské práce je rozebrání této problematiky a zároveň posoudit 

kritická místa s velkou kriminalitou pro obyvatele města Břeclav. Následně návrh opatření, 

která budou sloužit k minimalizaci rizika. 

V teoretické části je pozornost věnována zejména obecné problematice osobní ochrany,  

kde jsou vymezeny základní pojmy týkající se bezpečnosti. Dále jsou uvedeny základní 

zákony, které je potřeba znát u profese osobního strážce. Následně jsou popsány hlavní 

činnosti bodyguarda a počátky osobní ochrany v České republice. 

Praktická část bude věnována nalezení míst s největší kriminalitou, konkrétně násilných 

trestných činů jako úmyslné ublížení na zdraví či nebezpečné vyhrožování a návrhu opatření 

k minimalizaci rizika pro obyvatele. Tento cíl bude proveden pomocí shromáždění  

a zpracování dat ze statistik Policie ČR a mapy kriminality. Následně bude provedena 

deskripce zjištěných míst s velkou trestnou činností a komparace s městem Hodonín. 
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Téma bakalářské práce bylo zvoleno s ohledem na autorův zájem o danou problematiku. 

Důvodem zvolení města Břeclav je život autora ve stejnojmenném okrese. 
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  TEORETICKÁ ČÁST 

 

  



UTB ve Zlíně, Fakulta logistiky a krizového řízení 12 

 

1 POJMOVÝ APARÁT 

V první kapitole je představen teoretický vstup vybraných pojmů v oblasti bezpečnosti, 

souvislosti, za kterých vznikaly tyhle pojmy a potenciální směřování v oblasti tvorby  

a sjednocení pojmů. Do této problematiky je zahrnuto mnoho pojmů jako například 

bezpečnostní opatření, hrozba, prevence či újma. Mezi ty nejdůležitější, které jsou níže 

definovány a vyskytují se opakovaně v dokumentu řadíme bezpečnost, osobního strážce  

a sebeobranu.  

1.1 Bezpečnost 

Existuje spousta definicí, které se dotýkají bezpečnosti v určitých oblastech, ať jde  

o politologii, sociální vědy nebo technické vědy, tak každá z nich je v současnosti 

formulována příslušnou definicí. Pojem bezpečnost nabýval a pořád nabývá nového 

rozměru. 

Zmiňovaný pojem jde definovat mnoha způsoby. Miroslav Mareš definuje bezpečnost jako 

„stav, kdy jsou, na nejnižší možnou míru eliminovány hrozby pro objekt (zpravidla národní 

stát, popř. i mezinárodní organizaci) a jeho zájmy a tento objekt je k eliminaci stávajících  

i potencionálních hrozeb efektivně vybaven a ochoten při ní spolupracovat“. (Zeman, Mareš, 

2002) Lze také nalézt pojem vnitřní a vnější bezpečnost, dále se můžeme setkat 

s ekonomickou a enviromentální bezpečností. Pojem bezpečnost lze samostatně označit  

za situaci, při které jsou všechny hrozby téměř eliminovány. (Sak, 2018) 

Podle Terminologického slovníku MV ČR je bezpečnost definována jako „stav, kdy je 

systém schopen odolávat známým a předvídatelným vnějším a vnitřním hrozbám, které 

mohou negativně působit proti jednotlivým prvkům tak, aby byla zachována struktura 

systému, jeho stabilita, spolehlivost a chování v souladu s cílovostí“. (Ministerstvo vnitra 

ČR, 2016)  

Rozdíl mezi security a safety 

Co se týče přístupů ke zkoumání bezpečnosti, máme pouze dvě skupiny. Při současném 

hledání rozdílů security/safety je toto hledisko zásadní. První skupina se zaměřuje zejména 

na osobní bezpečnost. Je upřednostňován psychoanalytický, sociálně-psychologický přístup. 

Ve druhé skupině se zkoumají hrozby jako objektivní jev. Hledají řešení otázky lidské 

bezpečnosti v prostoru a čase, které jsou objektivně reálné. V ideálním případě zkoumají 

vztahy mezi různými jevy v okolním světě a jejich vliv na lidský život, společenský pokrok 
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a globální rozvoj. (Volner, 2007) Security se obecně zabývá vzájemným působením 

neopatrných nebo destruktivních činností jednotlivců, které by mohly poškodit ostatní lidi. 

Širšího tématu škod pro „člověka jako jednotlivce“, životního prostředí, před zářením  

„bez ohledu na příčinu“ se zaobírá safety. (Lukáš a kol., 2013) Obr. 1 znázorňuje překrývání 

pojmů mezi security/safety. 

 

Obrázek 1 Vztah security/safety (IAEA Safety Glossary, 2007) 

Co se týče metodiky (vnímání nebo ovlivňování nebezpečí jako faktu prostředí), budou 

termíny security a safety používány zaměnitelně. Pokud jde o nástroje využívané v procesu 

hodnocení bezpečnosti, je vhodné uvažovat o jednotném přístupu k „bezpečnosti“ 

založeném na celosystémovém pojetí. Směr vývoje nástrojů pro posuzování bezpečnosti se 

posouvá od dílčích postupů k integrálním. (Lukáš a kol., 2013) 

Příklady pojmů v oblasti security a safety: 

• bezpečnostní pás, 

• požární ochrana, 

• bezpečnostní kontrola, 

• bezpečnostní kamera. 

Jak je zmíněno výše, bezpečnost má spoustu definicí a neustále se vyvíjí. Zde je potřeba brát 

bezpečnost jako fyzickou ochranu před určitou hrozbou. S tím souvisí další pojem, který 

bezpečnost zaručuje, a to je osobní strážce. 

1.2 Osobní strážce 

Profesionální bodyguard je někdo, kdo si vydělává výhradně tím, že brání lidi. Osobní 

strážce s předchozími zkušenostmi z policie nebo armády může zákazníkovi nabídnout 

skutečnou bezpečnost. Každodennímu nebezpečí konfliktů a krizových scénářů čelí vojáci, 
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policisté i bodyguardi poskytující služby osobní ochrany. Tyto osoby musí na tyto události 

reagovat aktivně, a přesto někdy i chladnokrevně. V případě nouze veřejnost očekává, že tito 

jedinci budou bránit nejen sebe, ale i ostatní osoby před útočníky. Politicky nebo mediálně 

exponovaná osoba má obvykle osobní ochranku z řad bodyguardů, protože pravděpodobnost 

útoku je vyšší. (pro-security.cz) 

Osobní ochrana má dlouhou historii, která sahá až do doby vzniku lidstva. Od 70. let 20. 

století začaly vznikat vysoce specializované veřejné i soukromé služby osobní ochrany. 

V České republice se osobní ochrana objevila koncem 80. let 20. století, ovšem pouze  

ve státním a rozhodně také v kriminálním sektoru. Soukromý sektor neotálel a na vznik této 

služby reagoval pohotově, zpočátku v nejvyšších podnikatelských kruzích a postupem času 

byla osobní ochrana rozšířena do vyšší a vyšší střední společenské třídy. (Lukáš a kol., 2013) 

Protože je nedostatek relevantních informací, objevuje se o odvětví osobních strážců mnoho 

nepravdivých informací. Pokud jde o zvyšování povědomí veřejnosti o povinnostech 

osobního strážce, největší vliv mají média. Osobní strážci jsou využíváni v různých 

společenských prostředích. Ochrana poskytována veřejně známým osobám a celebritám je 

nejvíce proslulá. Bodyguardi můžou například doprovázet klienty, kteří na veřejnosti 

přenášejí cennosti. Strážci pro osobní bezpečnost jsou také „dodavatelé“ v konfliktních 

oblastech a jiných nebezpečných situacích. Stejně tak je známo, že jsou osobně chráněni 

šéfové s kriminální minulostí. Je také důležité si uvědomit, že prakticky každý člověk 

vykonává řadu základních úkolů osobního strážce pravidelně. (Lukáš a kol., 2013) 

Osobní strážci, ať už ze státního či soukromého sektoru zaručují ochranu svým klientům. 

Aby toho byli schopni, musí oplývat spoustou dovedností, do kterých jednoznačně patří 

sebeobrana. 

1.3 Sebeobrana 

Kompletní soubor nástrojů k obraně zákonem chráněných práv se nazývá sebeobrana. Široká 

veřejnost zná a chápe definici sebeobrany. Neexistuje však žádná všeobecně uznávaná nebo 

disciplinovaná definice sebeobrany. Lingvistika nabízí jeden z výkladů významu tohoto 

termínu. Zájmeno „sebe“ a podstatné jméno „obrana“ tvoří termín sebeobrana. Podle 

sémantiky termín „obrana“ označuje reakci nebo akci, která má odrazit útok a ochránit se 

před ním, zatímco zájmeno „sebe“ označuje akci, v níž je subjekt jak zdrojem akce, tak jejím 

zamýšleným příjemcem. Sebeobrana je tedy činnost, kterou jedinec podniká na svou obranu. 
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Mezi činnosti sebeobrany patří také ochrana vlastního majetku nebo druhé osoby. (Vít a kol., 

2013)  

Bojová umění, bojové sporty a sebeobranu je třeba od sebe vždy odlišovat vzhledem 

k množství bojových systémů v moderním světě. Ačkoli mají výše zmíněné sporty úzkou 

souvislost, nejedná se o totéž. Většina instruktorů a programů sebeobrany začleňuje do svých 

lekcí prvky bojových umění a bojových sportů a používá jako základ pro další učení a často 

ve spojení s výukou sebeobrany. Bojové sporty nabízejí vhodný trénink sebeobrany 

především prostřednictvím různých typů sparingů, které zlepšují reflexy a reakční dobu, 

pomáhají hráčům přizpůsobit se měnící se taktice a plánům, zlepšují koordinaci a fyzickou 

kondici a zvyšují hladinu stresu. (Vít a kol., 2013) 

Taras ve své knize „Bojový sport“ uvádí: „existuje umění manévrovacího boje, sportovní 

střetnutí dvou protivníků podle principu: vyhraje ten, kdo je dnes lépe připraven. A existuje 

také nelítostná pouliční rvačka bez pravidel, ve které se všichni vrhnou na jednoho.“ 

Taras (2005) rozdělil bojové systémy takto: 

• Herní: 

o smluvené, 

o sportovní, 

• Aplikované: 

o ohraničený boj, 

o totální boj. 

Bojové systémy je možné hierarchicky rozdělit podle jejich relevance k obraně proti 

skutečnému útoku viz Obr. 2. 

 

Obrázek 2 Hierarchie bojových systémů podle vztahu k sebeobraně (fsps.muni.cz) 
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Následně Taras definuje sebeobranu takto: „Sebeobrana je použití jakýchkoliv prostředků  

a činností, které člověku umožní uchránit sebeúctu, svá práva, majetek, zdraví a život 

v situacích skutečného, nikoliv smluveného napadení.“ Rozdíl mezi smluveným systémem, 

sportovním systémem a sebeobranou je znázorněno v tabulce 1. a 2. 

Tabulka 1 Porovnání smluveného systému a sebeobrany (Vít a kol., 2013) 

Smluvený systém Sebeobrana 

Cíl: tělesná a duševní dokonalost skrze 

ovládnutí energetiky těla 

Cíl: dosažení nejvyššího stupně bezpečnosti 

a vytvoření automatizovaných pohybových 

návyků 

Ukázka smluvené bojové techniky 

s partnerem nebo bez partnera 

Osvojování technických prostředků 

způsobujících bolest, šok a zranění 

 

Tabulka 2 Porovnání sportovního systému a sebeobrany (Vít a kol., 2013) 

Sportovní systém Sebeobrana 

Cíl: dokázat sudím a divákům svou převahu 

nad soupeřem 

Cíl: způsobit bolest, zranit, fyzicky 

zlikvidovat útočníka 

Vždy jen jeden protivník Často dva a více protivníků 

 

Drtivá většina osobních strážců se této profesi začala věnovat až po zkušenostech u Policie 

České republiky (dále jen PČR), tudíž sebeobranu ovládají. Dokonce jsou někteří naučeni  

i bojovým sportům, ale to je u každého individuální. Je nutno klást důraz, aby osobní strážce 

věděl, jak a v jakém rozsahu, mohl sebeobranu využít. Proto mezi důležité požadavky  

pro práci bodyguarda patří znalost zákonů v dané problematice.  
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2 PRÁVNÍ RÁMEC 

Při vykonávání profese osobního strážce je nesmírně důležité orientovat se v zákonech. Tato 

kapitola uvádí zákony, které jim dovolí vykonávat podnikatelskou činnost, nosit zbraň  

či použít sebeobranu, ať už ke své ochraně nebo k ochraně někoho cizího. Vybrané zákony 

směřují spíše k osobním strážcům v soukromém sektoru z důvodu nabývajícího počtu 

v posledních letech. 

Mezi vybrané základní právní předpisy v oblasti ochrany osob patří především zákony, 

nařízení vlády ČR, vyhlášky Ministerstva vnitra ČR a technické normy. K nejvýznamnějším 

právním předpisům můžeme řadit (Kameník, Brabec a kol., 2019): 

• Zákon č.1/1993 Sb., Ústava ČR ve znění pozdějších předpisů, 

• zákon č. 2/1993 Sb., Listina základních práv a svobod, 

• zákon č. 110/1998 Sb., o bezpečnosti ČR, 

• zákon č. 40/1964 Sb., občanský zákoník, 

• zákon č. 40/2009 Sb., trestní zákoník.  

Občanský zákoník patří mezi nejdůležitější normy pro soukromou bezpečnostní činnost. 

(dále jen SBČ) Obsah živnostenského zákona, který tvoří základ pro podnikatelskou činnost 

subjektů SBČ, konkuruje občanskému zákoníku v prioritním postavení z hlediska 

systemizace SBČ, protože SBČ nelze rozvíjet bez tvorby obratu a zisku. (Kameník, Brabec 

a kol., 2019) Občanský zákoník je soubor právních předpisů, které upravují vzájemná práva 

a povinnosti fyzických a právnických osob. Ve spojení s dalšími právními předpisy tvoří 

soukromé právo. Zákoník deklaruje ochranu práv občana v § 3 odst. 1): „Soukromé právo 

chrání důstojnost a svobodu člověka i jeho přirozené právo brát se o vlastní štěstí a štěstí 

jeho rodiny nebo lidí jemu blízkých takovým způsobem, jenž nepůsobí bezdůvodně újmu 

druhým“. Z § 12 jasně vyplývá, že občan má možnost požádat stát a jeho orgány, aby hájily 

jeho zákonná práva: „Každý, kdo se cítí ve svém právu zkrácen, může se domáhat ochrany 

u orgánu vykonávajícího veřejnou moc (…) Není-li v zákoně stanovené něco jiného, je tímto 

orgánem veřejné moci soud.“  Dále je zde zřízen institut tzv. svépomoci. Jde o pohled 

vládních orgánů a úředníků na svépomoc, kdy občan má právo se bránit sám. Ve skutečnosti 

je chápání práva na svépomoc ze strany státních úředníků částečně zpochybněno úzkým 

výkladem ustanovení občanského zákoníku. Podle občanského zákoníku vyžaduje použití 
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svépomoci splnění celkem dvou podmínek. V § 14 jsou zahrnuty podmínky použití 

svépomoci (Česko, 2012): 

• neoprávněný zásah do práv (k prokázání nezákonnosti zásahu nestačí pouze 

subjektivní přesvědčení o jeho nepřiměřenosti, ale musí existovat jasně 

rozpoznatelné kritérium), 

• přiměřenost odvrácení ohrožení (výběr správné formy ochrany není nikdy snadný, 

zejména pokud se jedná o krátký časový úsek).  

Za právní základ lze považovat zejména následující ustanovení zákona č. 2/1993 Sb., kterým 

byla založena „Listina základních práv a svobod“ jako součást ústavního systému ČR.  

Pro SBČ jsou nejaktuálnější tyto deklarace práv (Česko, 1993): 

• Čl. 1 „Lidé jsou svobodní a rovní v důstojnosti i právech. Základní práva a svobody 

jsou nezadatelné, nezcizitelné, nepromlčitelné a nezrušitelné.“ 

• Čl. 11 „Každý má právo vlastnit majetek. Vlastnické právo všech vlastníků má stejný 

zákonný obsah a ochranu. Dědění se zaručuje.“ 

• Čl. 12 „Obydlí je nedotknutelné. Není dovoleno do něj vstoupit bez souhlasu toho, 

kdo v něm bydlí.“ 

• Čl. 14 „Svoboda pohybu a pobytu je zaručena.“ 

• Čl. 17 „Svoboda projevu a právo na informace jsou zaručeny.“ 

• Čl. 36 „Každý se může domáhat stanoveným postupem svého práva u nezávislého  

a nestranného soudu a ve stanovených případech u jiného orgánu.“   

Budeme-li diskutovat o podnikatelské činnosti, které podléhají zákonným předpisům, 

nesmíme přehlížet povinnost získat státní souhlas pro subjekt SBČ. V ustanoveních 

živnostenského zákona je zahrnuto získání souhlasu. Živnosti jsou v § 9 tohoto zákona 

rozdělené na (Česko, 1991): 

• ohlašovací, které při splnění stanovených podmínek smějí být provozovány  

na základě ohlášení, 

• koncesované, které smějí být provozovány na základě koncese. 

V § 10 je živnostenské oprávnění definováno jako oprávnění provozovat živnost, která se 

vytvoří osobám již zapsaným do obchodního rejstříku, dále právnickým osobám, které 
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v obchodním rejstříku zapsané být nemusí, a fyzickým osobám v případě koncesovaných 

živností ode dne nabytí právní moci rozhodnutí o udělení oprávnění. V zákoně jsou 

vyjmenovány mimo jiné tyto tři koncesované živnosti (Česko, 1991): 

• služby soukromých detektivů, 

• podniky zajišťující ostrahu majetku a osob, 

• poskytování technických služeb k ochraně majetku a osob. 

Působnost trestních zákonů je deklarována v § 1 a v § 2 trestního zákoníku, který prošel 

výraznou změnou. V následujících článcích pak stanoví místní působnost a základy ochrany 

osobnostních práv. Od § 14 se začíná vymezovat definice a klasifikace trestných činů. 

Nástrojem trestního práva je zejména hrozba trestu, uplatnění sankcí a ochranných opatření, 

které mají zabezpečit životně důležité společenské vztahy, jako je bezpečnost lidí a majetku, 

a odradit od jednání ty, kteří by tyto vztahy porušili. V případě použití útočných metod  

a prostředků je třeba postupovat podle pravidel občanského a trestního zákona, ve kterých 

je rozebrán stav nutné obrany a krajní nouze. Trestní zákon je významným pramenem práva 

díky následujícím ustanovením (Česko, 2009): 

§ 29 – nutná obrana: „Čin jinak trestný, kterým někdo odvrací nebezpečí přímo hrozící nebo 

trvající útok na zájem chráněný tímto zákonem, není trestným činem. Nejde o nutnou obranu, 

byla-li obrana zcela zjevně nepřiměřená způsobu útoku.“ 

§ 28 – krajní nouze: „Čin jinak trestný, kterým někdo odvrací nebezpečí přímo hrozící zájmu 

chráněnému tímto zákonem, není trestným činem. Nejde o krajní nouzi, jestliže bylo možno 

toto nebezpečí za daných okolností odvrátit jinak anebo způsobený následek je zřejmě stejně 

závažný nebo ještě závažnější než ten, který hrozil.“  

Oborově potřebné zákony 

Je pochopitelné, že mezi další prameny práva patří i další zákony. Za prameny práva  

pro výkon činnosti SBČ považujeme především ty, které upravují významnou část profesní, 

odborné složky SBČ, a tedy vytvářejí rámec pro její činnost. Musíme mezi ně zařadit  

i zákony, bez kterých by se podnikatelská činnost neuskutečnila. Do těchto potřebných 

zákonů řadíme (Kameník, Brabec a kol., 2019): 

• zákon o zbraních, 

• zákon o svobodném přístupu k informacím, 
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• zákon o ochraně osobních údajů, 

• zákon o sociálním zabezpečení, 

• zákon o zdravotním pojištění. 

Důležitou součástí zajištění bezpečnosti a ochrany osob je legislativní struktura týkající se 

osobních strážců. Tento právní rámec musí být důkladný, jednoznačný a upravený tak,  

aby zohledňoval požadavky současného světa. Je tedy nezbytné, aby byl právní rámec v této 

oblasti aktualizován a rozvíjen v souladu s požadavky a obtížemi současnosti. 
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3 BODYGUARDING 

Bodyguarding, někdy označovaný jako osobní ochrana, je důležitou součástí zajištění 

bezpečnosti osob, organizací nebo skupin před možnými hrozbami a nebezpečími. 

V současné době je osobní ochrana nezbytná pro zaručení fyzické integrity, soukromí  

a bezpečnosti zákazníků, protože nebezpečí související s osobní bezpečností jsou stále 

častější a komplikovanější. 

Služby osobní ochrany jsou v České republice široce dostupné u řady zavedených 

soukromých bezpečnostních společností. Navzdory prohlášením v médiích může špičkovou 

osobní ochranu v celosvětovém měřítku nabízet malé množství soukromých bezpečnostních 

služeb (dále jen SBS) a jednotlivců. Služby osobní ochrany na úrovni mezinárodních 

standardů poskytuje jen několik SBS a nezávislých profesionálů, kteří nabízí ochranu 

především klientům z oblasti show businessu. V České republice jsou osobní strážci častěji 

využíváni při natáčení celosvětových filmů nebo při velkých společensko-kulturních 

setkáních (zasedání státních mezinárodních fondů). Pomocí najatých bodyguardů jsou 

zajišťovány bezpečnostní služby. Jejich účast v zaměstnání je obvykle omezena na dobu 

trvání akce nebo přítomnosti chráněné osoby (VIP) na našem území. V České republice je 

osobní ochrana obvykle nabízena krátkodobě, s výjimkou výše uvedených událostí. Jedná 

se o doprovod osob v souvislosti s pracovními transakcemi, soudními případy nebo 

předáváním peněz a zboží. Potenciální klienti se s osobní ochranou seznamují stále častěji, 

přestože bezpečnostní situace v České republice zůstává stabilní. Lidé, kteří se osobní 

ochranou zabývají dlouhodobě, slouží například jako rodinní bodyguardi. (Lukáš a kol., 

2013) 

3.1 Historie osobního strážce 

Strážci a osobní ochrana mají tisíciletou historii. Vysoce postavení lidé potřebovali osobní 

ochranu proti cizím útočníkům, domácím povstalcům a dalším nepřátelským agresorům  

po stovky let. Na svou ochranu si papežové, králové a bohatí a mocní lidé zřizovali speciální 

stráže. Většinu těchto osobních strážců tvořili zpočátku vojáci z povolání, kteří byli vybíráni 

z bojových skupin na základě svých válečných úspěchů. Bojové schopnosti však nebyly 

jedinou rozhodující složkou. Původně byla nejdůležitějším atributem osobnostní loajalita, 

což se v průběhu času měnilo. (Hagon, 2015) 

Rozlišení mezi soukromou a státní sférou, stejně jako současný pojem sebeobrany, vzniklo 

v druhé polovině 20. století. Vznik tohoto odvětví v České republice se datuje do 80. let 20. 
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století. Tato profese se stejně jako jiná odvětví v tomto národě rozvíjela převážně 

v kriminálním kontextu. Po sametové revoluci a uvolnění politických restrikcí se profese 

bodyguarda začala v našem národě skutečně formovat. V dnešní době je těžké najít další 

informace týkající se bodyguardingu. Je to především proto, že metody a odborné znalosti, 

které jsou pro tuto práci klíčové, jsou drženy pod pokličkou a nejsou důkladně diskutovány 

ani zveřejňovány. Média hrají významnou roli v tom, jak široká veřejnost vnímá a prezentuje 

profesi bodyguarda. (Dědek, 2017) 

3.2 Potencionální klienti a útočníci 

Klientem ochranky je statutární zástupce státu, osobní ochranu poskytuje Vojenská policie 

nebo Ochranná služba Policie České republiky. Za určitých okolností je více občanů 

přiděleno ke státní ochranné službě (ochrana svědků). Soukromý sektor poskytuje 

kvalifikovanou osobní ochranu všem ostatním občanům včetně představitelů státu, kteří 

nemají nárok na zákonnou osobní ochranu. Jinými slovy, potencionální klienti osobní 

ochrany jsou představitelé státu, lidé ze show businessu a známé osobnosti, představitelé 

nejvyšších podnikatelských kruhů, rizikové osoby z vyšších a vyšších středních vrstev, 

osoby podnikající nebo působící „mimo“ zákon. Potenciální zákazníci mohou osobní 

ochranu využívat ze tří důvodů: preventivní opatření (představitelé státu), vyšší míra 

reálného ohrožení (představitelé státní moci, pronásledované osoby) nebo společenská 

prestiž osob, u nichž se osobní strážce očekává (známé osobnosti). Obvykle si potenciální 

zákazník pořídí osobní ochranu až poté, co se potvrdí skutečná hrozba nebo když si uvědomí 

vlastní rizikové chování. (Lukáš a kol., 2013) 

Potenciální útočníky můžeme řadit do devíti skupin. Patří mezi ně lidé s duševní poruchou, 

lidé s utkvělou představou, rozzlobení zaměstnanci, mstitelé, zločinci, osoby usilující o zisk 

nebo rukojmí, teroristé, profesionální útočníci a ve vzácných případech i agenti tajných 

služeb nebo speciálních jednotek. O posledních třech kategoriích se v ČR bavíme spíše 

teoreticky, než abychom je viděli v praxi. Vzhledem k výše uvedeným rizikům, jejich 

projevům a různým typům útočníků se potenciální klient může rozhodnout, že si pro zajištění 

bezpečnosti najme bodyguardy. (Lukáš a kol., 2013) 

3.3 Dělení bodyguardingu 

Rozdělení téhle profese je ovlivněno mnoha faktory a vlivy, avšak mezi ty nejhlavnější patří 

tři skupiny, které jsou (Vraj, 2014): 
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• Podle časového intervalu: 

o jednorázová, 

o krátkodobá (v řádu hodin, 2-5 dny), 

o dlouhodobá (dny, týdny, měsíce). 

• Podle toho, komu je ochrana poskytována: 

o sama sobě, 

o svým blízkým, 

o právnické či soukromé osobě, 

o VIP osobám. 

• Podle toho, kdo ji provádí: 

o soukromá osoba, 

o soukromá bezpečnostní služba 

o státní služba. 

Krátkodobá ochrana se zaměřuje na bezpečnost a poskytuje se na několik hodin až dnů 

v různých eskortách, bankách a soudech. Příležitostně, zejména v rozmezí dvou až pěti dnů, 

však můžeme pozorovat ochranu, která má krátkodobý charakter. Je extrémně fyzicky  

a psychicky náročná, vykonává se nepřetržitě a končí, když riziko pomine, nebo může být 

přeložena na střednědobou ochranu. Střednědobá je vykonávána v rozmezí týdne až měsíce 

a provádí se vždy v předem dohodnutou dobu. Dlouhodobá ochrana, která zajišťuje 

především ochranu klienta a jeho rodiny, je méně častá než první dvě. I v případě, že je  

ve smlouvě uvedena, je časový závazek k jednání. Ochrana je poskytována na několik hodin, 

pokud je malá pravděpodobnost napadení, nebo na 24 hodin každý den, pokud hrozí vysoké 

nebezpečí útoku, v závislosti na závažnosti ohrožení klienta a jeho rodiny. Většina útoků je 

obvykle středně nebezpečná a zahrnuje zastrašování, vyhrožování a nepřátelství. Úloha 

osobního ochránce rodiny může zahrnovat poradenství nebo plnění role řidiče. (Lukáš a kol., 

2013) 

Počet služeb osobní ochrany se v České republice zvyšuje z důvodu narůstající kriminality 

ve světě. Problém je, že nemůžou být všude a při větším útoku nedokáží ochránit všechny, 
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proto by měl každý občan mít alespoň základní vědomosti a zkušenosti se sebeobranou  

a prevencí, jak v daných situacích reagovat. 
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4 ÚLOHA A POPIS OSOBNÍHO STRÁŽCE 

Následující kapitola podrobněji přibližuje úlohu a popis osobního strážce (neboli 

bodyguarda). Jsou zde uvedeny podrobnosti týkající se požadavků na zaměstnání pro tuto 

konkrétní profesi v sektoru komerční bezpečnosti. Důležitou součástí kapitoly jsou metody 

používané k plnění úkolů.  

Osobní strážce je bezpečnostní expert a profesionál s odbornými znalostmi v mnoha 

souvisejících profesích. Respektování skutečnosti, že tato profese vyžaduje určitou 

individuální a odbornou kvalifikaci, je důležité vzhledem k míře a nestrannosti informací  

o práci v oblasti osobní bezpečnosti. (Lukáš a kol., 2013) 

V dnešní době jsou bodyguardi více než jen zkušení střelci a bojovníci. Vyžaduje se 

komplexní výcvik nejen ve zbrani, ale také v dnešních technologiích, protože součástí jejich 

pracovní náplně je práce s informačními technologiemi a jejich dodržování. To klade nároky 

na dosažené vzdělání a následnou snahu neustále se učit novým věcem. (Dědek, 2017) 

4.1 Předpoklady osobního strážce 

Pro kvalitní práci v oboru osobní ochrany jsou klíčové vrozené schopnosti. Bez formálního 

výcviku by bylo pro bodyguarda obtížné poskytovat účinnou osobní ochranu. Ačkoli  

pro práci osobního strážce v České republice není zapotřebí žádný formální vzdělávací 

program, je přesto nezbytné, aby profesionálové udržovali aktuální informace o bezpečnosti 

a souvisejících tématech, aby získali certifikáty a zkušenosti. (Lukáš a kol., 2013) 

Mezi klíčové vlastnosti a dovednosti, které osobní strážce potřebuje při výkonu profese, 

řadíme (Dědek, 2017): 

• všímat si detailů a být stále ve střehu, 

• být kvalitním střelcem, 

• mít dobrou fyzickou kondici, 

• v krizových situacích pohotově reagovat, 

• zvládat odvážnější styl jízdy automobilem, 

• zvládat stresové situace, jednat rychle a rozhodně, 

• být znalý zákonů, týkající se této oblasti, umět poskytnout první pomoc, 

• respektovat důvěrnost klienta, 
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• být schopen práce v týmu.  

4.2 Činnosti osobního strážce 

Jejich hlavní povinností je chránit klienta před újmou, nevyžádanou pozorností a dalšími 

nebezpečími. Jejich práce vyžaduje mimořádnou opatrnost, rychlé myšlení a často  

i schopnost chovat se taktně a efektivně za různých okolností. 

Mezi nejčastější úkoly bodyguarda patří ochrana klientů před možnými útoky na ně, jejich 

blízké nebo jejich rodiny. Jejich činnost obvykle souvisí s ochranou podnikatelů, 

zákonodárců, státníků, herců a veřejně známých osobností. Většina ochranných činností se 

v České republice odehrává ve veřejném a komerčním (soukromém) sektoru. Osobní strážci 

doprovázejí své klienty na služebních i rekreačních cestách a účastní se jejich aktivit. 

V závislosti na hrozbě, které klient čelí, může být ochrana poskytována také v jeho 

domácnosti. Při zjišťování ochrany uvnitř domu může hlídač dohlížet na dodávky, hosty, 

telefonní hovory a bezpečnostní systémy. Aby ochránili obydlí a zabránili vstupu případného 

zločince nebo vetřelce, kontrolují také hranice zahrad a domů. (Dědek, 2017) 

Do dalších častých činností navíc patří vyhodnocování a minimalizace rizik při plánování 

cest, kontrola aut, budov a prostor, kde se konají akce, sledování podivných činností a jevů 

v okolí a reakce na možná nebezpečí. Bezpečnostní pracovník zajišťuje přístupové a únikové 

cesty a ověřuje bezpečnost, pokud má možnost předem navštívit místo setkání. Může také 

provádět pátrání po výbušninách nebo odposlouchávacích zařízeních. Běžnými místy  

pro setkání a schůzky klientů jsou kanceláře, velké konferenční sály nebo hotelové pokoje. 

V případě ohrožení se osobní strážce vynasnaží svého klienta bezpečně a v tichosti odvést 

mimo nebezpečí. V závažných situacích se rozhodne klienta fyzicky ochránit a pachatele 

dostat pod kontrolu. (Dědek, 2017) 

4.3 Vybavení osobního strážce 

Co se týče vybavení osobního strážce, tak to řadíme do klíčových aspektů pro jejich 

schopnost poskytnout účinnou ochranu svým klientům. Kapitola pojednává zejména  

o ochranných prostředcích, obranných prostředcích a okrajově i zbraních. 

Pokud jde o osobní bezpečnost, je pro bodyguarda obvyklé mít vlastní vybavení. Zákazník 

také předpokládá, že nebude muset pořizovat žádné základní vybavení, mezi které patří 

střelné zbraně, ochranné a obranné prostředky, prostředky osobní hygieny a vybavení. 

(Lukáš a kol., 2013) 
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Oblečení by mělo být co nejvhodnější pro dané prostředí. Oblečení osobního strážce by  

na sebe nemělo upozorňovat a nemělo by se nápadně lišit od oblečení klienta nebo skupiny, 

se kterou je. Oblečení musí správně sedět, být pohodlně a bezpečné. Je důležité vyvarovat 

se běžných chyb, jako je používání tradičních kravat, a vybrat kravatu, která ho v případě 

napadení neškrtí. Při výběru spodního prádla, košil, ponožek a obuvi je třeba brát ohled  

na dlouhodobé nošení, které by mělo být pohodlné. (Kolář, 2018) 

4.3.1 Ochranné prostředky 

Ochranná výstroj je považována za osobní vybavení a osobní strážce by měl mít její 

minimální zásobu. Mobilní telefon, dalekohled, malá výkonná svítilna, malá lékárnička, 

kvalitní tmavé brýle, balistické pomůcky (vesta), gumové rukavice, větší a menší přepravní 

kufry, počítač s příslušenství, ruční detektor kovů, malé záznamové zařízení (kamera)  

a osobní signalizační zařízení jsou jen některé příklady. (Lukáš a kol., 2013)  

4.3.2 Obranné prostředky a zbraně 

Osobní strážce může účinně chránit osobu pomocí různých technologických nástrojů, které 

má k dispozici. Mezi výbavu, kterou nosí osobní strážce, patří malá kulová pistole, pouta, 

nůž, teleskopický obušek a slzotvorný prostředek. Zbraň používaná poskytovatelem osobní 

ochrany musí splňovat následující přísné specifikace (Kolář, 2018): 

• možnost skrytého nošení, 

• při pádu musí být zajištěna proti výstřelu, 

• zbraň musí být funkčně jednoduchá, 

• tvar zbraně nesmí bránit jejímu rychlému vytažení a uchopení.  

4.4 Základní způsoby plnění úkolů 

Pro plnění úkolů osobního strážce je vyžadována široká škála dovedností a strategií, které 

umožňují efektivní ochranu klienta. Jsou zde popsány například obecné zásady, které musí 

osobní strážce splňovat, aby mohl vykonávat svou profesi, dále proč je důležitá 

informovanost bodyguarda nebo jaké jsou typy přesunů. 
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4.4.1 Obecné zásady 

Mezi hlavní zásady patří povinnosti a postupy osobních strážců, které jsou zároveň 

základními kameny při uplatňování prvotřídní osobní ochrany. Do těch nejdůležitějších 

řadíme (Lukáš a kol., 2013): 

• být neustále ve střehu, 

• ničím se nerozptylovat, 

• měnit rutinní činnosti klienta, 

• vyhýbat se problémům, 

• sledovat ruce lidí v blízkosti klienta, 

• do dveří vcházet vždy před klientem, 

• dbát o klientovu image a soukromí. 

4.4.2 Plánování a získávání informací 

Kromě poskytování fyzické obrany patří k povinnostem osobního ochránce často také řešení 

problémů, a pokud je to možné, také příprava. V situacích, kdy je klient v bezpečném 

prostředí s minimálním rizikem újmy, může osobní ochránce dohlížet na klientův rozvrh, 

posuzovat schůzky nebo organizovat cesty, které musí s klientem absolvovat. Zásadní je také 

získat od klienta informace o možnosti ohrožení ze strany osob, s nimiž je schůzka 

naplánována. Dalšími kroky obhájce bude provedení posouzení hrozeb, shromáždění 

základních informací o dotyčných osobách a naplánování vhodné strategie schůzky, která 

zahrnuje výběr místa schůzky a další nezbytné podrobnosti. (Shaw, c2022) 

Při vytváření cílů pro systém fyzické ochrany musíte určit fyzické hrozby pro vašeho 

zaměstnavatele. Technika definice ohrožení zahrnuje seznam údajů potřebných 

k charakterizaci nebezpečí. Do seznamu potřebných znalostí lze zahrnout druh protivníka  

a potenciální strategie, potenciální akce, motivace a fyzické schopnosti protivníka. Tím se 

nedá říct, že hrozbou je vždy nepřítel nebo osoba. Hrozba může vzniknout přirozeně nebo 

uměle. (Baker, 2013) 

4.4.3 Typy přesunů 

Nejčastěji dochází k ohrožení a útokům v souvislosti s automobily. Jde především  

o nastupování, vystupování a opouštění auta. Dalším ohrožujícím místem je pěší přesun 
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s klientem. Stejně nebezpečnými místy jsou i toalety a výtahy. Společenské akce mohou 

přinášet různá rizika. V těchto případech je rozhodující technika pohybu a ochrany. Zásadní 

je samotná fáze plánování přesunu. Ta zahrnuje výběr rychlé a vhodné cesty a určení 

bezpečných útočišť. Máme dva typy přesunů (Dědek, 2017): 

• přesun pěšky, 

• přesun automobilem.  

Stát se osobním strážcem není vůbec jednoduché, dotyčný musí být řádně vycvičen a oplývat 

znalostmi. V některých případech tráví s klientem celé dny po určitou dobu, tudíž volný čas 

vůbec nezná. Další věc, kterou je potřeba zdůraznit je, že klient nehradí výzbroj a výstroj, 

která se může pohybovat v řádu desítek tisíc. Chce-li se někdo stát osobním strážcem, bude 

potřebovat kapitál do začátku. 
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5 STÁTNÍ A SOUKROMÝ SEKTOR 

V České republice poskytují ochranu osob dva sektory, a to státní sektor nebo soukromé 

bezpečnostní služby. Sektory zahrnují oblasti, kde jsou zaměstnáni profesionálové 

k zajištění bezpečnosti a ochrany jednotlivců, skupin lidí nebo majetku. 

V rámci státního sektoru zajišťuje osobní bezpečnost Ochranná služba Policie České 

republiky. Ta se dále dělí na dva útvary, a to: 

1) Útvar pro ochranu prezidenta ČR. 

2) Útvar pro ochranu vládních činitelů. 

Kromě této ochrany zajišťuje bezpečnost státního sektoru také Ochranná služba Vojenské 

policie. Logistická podpora poskytovaná armádou, policí a dalšími složkami integrovaného 

záchranného systému je tím, co činí toto prostředí silným. Při diskuzi o osobní ochraně 

nabízené ve státním sektoru je rovněž velmi důležité zmínit silnou podporu zpravodajských 

služeb a jimi poskytované informace, které jsou nesmírně užitečné při zjišťování skutečné 

bezpečnosti a zmaření potencionálních hrozeb. (Mužík, 2013) 

V zahraničí, kde je vyšší pravděpodobnost napadení na pracovišti nebo osobně, zajišťuje 

bezpečnost zaměstnanců českých zastupitelských úřadů také stát. V tomto případě pomáhá 

bezpečnosti komunikace jednotlivých zemí. Obecně lze konstatovat, že osobní ochranu  

ve státním sektoru obvykle zajišťuje tým nebo skupina strážců. (Motl, 2010) 

Soukromé bezpečnostní služby patří mezi důležité a rychle se rozvíjející složky 

bezpečnosti v širším slova smyslu, které se týkají ochrany životů, majetku a zdraví lidí. 

Snižují pravděpodobnost vzniku škod a následků negativního chování. Jsou účinným 

odstrašujícím prostředkem jak pro širší páchání protiprávní činnosti, tak pro boj proti 

kriminalitě. Mají významnou úlohu při rozvoji zaměstnanosti obyvatelstva. Podílejí se  

na tvorbě HDP a jsou významným hospodářským odvětvím. (Kameník, Brabec a kol., 2019) 

Soukromé bezpečnostní služby fungují jako podnikatelské subjekty, na které se vztahují 

všechna práva a povinnosti stanovené různými právními úmluvami, včetně trestního 

zákoníku, občanského zákoníku, zákoníku práce a živnostenského zákona. Pojem 

„bezpečnostní průmysl“ označuje nové odvětví, které se vyvinulo v posledních letech. 

Definice bezpečnostního průmyslu je dána pravidly obchodního zákoníku, který jej definuje 

jako podnikatelskou činnost využívající specifické bezpečnostní postupy a prostředky  

za účelem dosažení zisku. (Kameník, Brabec a kol., 2019) 



UTB ve Zlíně, Fakulta logistiky a krizového řízení 31 

 

V bezpečnostní komunitě státu (zahrnující armádu, polici a SBS) plní soukromé 

bezpečnostní firmy spíše doplňkovou než hlavní funkci. Zákazník platí příplatek  

za kvalitnější bezpečnostní služby, než by musel platit stát, a soukromé bezpečnostní služby 

zvyšují úroveň bezpečnosti, kterou garantuje stát. To potvrzují i čísla. Počet vzdělaných  

a vyškolených pracovníků v bezpečnostním sektoru vzrostl v roce 2016 na 46 000. Armáda 

a Policie České republiky čítá dohromady cca 70 000 osob. (Kameník, Brabec a kol., 2019) 

Z počtů víme, že osobních strážců v soukromém sektoru přibývá, už je jich více jak polovina 

oproti státnímu sektoru. Důvodem může být větší platové ohodnocení a možné menší 

potenciální nebezpečí než například chránit prezidenta. 
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6 RIZIKOVÁ MÍSTA TRESTNÝCH ČINŮ V BŘECLAVI 

Pro určení nejzranitelnějších míst pro útoky nebo krizové scénáře ve městě Břeclav je třeba 

analyzovat relevantní fakta a informace. Prvním krokem je shromáždění informací  

ze statistik kriminality Policie České republiky a grafického znázornění pomocí map 

kriminality, které jsou rovněž pod taktovkou Policie České republiky. Mezi události, které 

jsou vytaženy ze statistik řadíme trestné činy, konkrétněji úmyslné ublížení na zdraví, 

rvačky, násilí a vyhrožování proti úřední osobě a orgánu veřejné moci, nebezpečné 

vyhrožování či násilí proti skupině obyvatelů a proti jednotlivci. 

Data, vytažená ze statistik PČR, jsou zpracována v rozmezí od 1.1. 2023 do 31.12. 2023. 

Informace o násilných trestných činech jsou zaměřeny na Jihomoravský kraj a následně 

porovnány s městem Břeclav. Důvodem zvolení tohoto města je autorův vztah ke zmíněné 

lokalitě. Břeclav je město stejnojmenného okresu, ve kterém autor žije.  

Cílem této kapitoly je zjistit, v jakých místech či oblastech města Břeclav dochází nejčastěji 

k násilným trestným činům. Abychom toho dosáhli je nutné, jak je zmíněno výše, vytáhnout 

informace ze statistik a map kriminality, ale nejprve jsou zde uvedeny základní informace  

o městě a o aplikaci „mapy kriminality“, co znázorňují, jak fungují atd. 

6.1 Město Břeclav 

Město Břeclav se nachází v Jihomoravském kraji, v blízkosti hranic se Slovenskem  

a Rakouskem, asi 50 km jihovýchodně od krajského města Brna. Nachází se necelé  

3 km od silnice D2, která spojuje Brno s Bratislavou, a leží na mezinárodně významném 

železničním uzlu, který spojuje Brno, Bratislavu, Olomouc a Vídeň. Ve správním středisku 

ORP Břeclav se nachází 18 obcí a celkem 58 281 obyvatel. K 1. lednu 2022 zde žilo 23 943 

obyvatel. Čtyři historické části, Břeclav, Stará Břeclav, Poštorná a Charvatská Nová Ves, se 

v letech 1920, 1974 a 1976 spojily do dnešní podoby města. (Mahovská, 2022) K 1. lednu 

2023 byl zvýšen počet obyvatel na 24 544. (Český statistický úřad, 2023) 

Počet obyvatel města se v letech 2016-2020 snižoval v průměru o 77 obyvatel ročně (celkem 

387). Z nich se v průměru ročně vystěhovalo celkem 500 osob. V předchozích pěti letech se 

vystěhovalo o 216 osob více, než se přistěhovalo. (Mahovská, 2022) Od roku 1869 došlo 

v počtu obyvatel k velkému vývoji. V roce 2020 bylo dosaženo téměř 25 000 obyvatel,  

což je více než trojnásobek oproti počtu obyvatel v roce 1869, viz Obr. 3. 



UTB ve Zlíně, Fakulta logistiky a krizového řízení 34 

 

 

Obrázek 3 Vývoj počtu obyvatel města Břeclavi mezi lety 1869-2020 (Mahovská, 2022) 

Jihomoravský kraj je z pohledu indexu, resp. podílu na 10 000 obyvatel, na sedmém místě 

ČR v zatíženosti krajů. Vyšší kriminalita je například v Moravskoslezském kraji, Ústeckém 

kraji a Hlavním městě Praha. Územní odbor Břeclav Krajského ředitelství policie 

Jihomoravského kraje (dále jen ÚO PČR Břeclav) je po Územním odboru Znojmo  

a Městském ředitelství policie Brno třetím nejzatíženějším územním odborem v kraji. 

Konkrétně Obvodní oddělení Policie ČR Břeclav (dále jen OOP Břeclav), do jehož 

působnosti spadá okresní město Břeclav, patří v porovnání s ostatními okresními městy 

k nejzatíženějším v Jihomoravském kraji, a to i přes pokles kriminality v posledních letech. 

OOP Břeclav má více než dvakrát vyšší kriminalitu než Obvodní oddělení Hustopeče a více 

než třikrát vyšší než Obvodní oddělení Mikulov. V teritoriu ÚO PČR Břeclav bylo v roce 

2020 spácháno celkem 996 trestných činů, v roce 2021 to bylo 778 trestných činů a v roce 

2022 to bylo 1482 trestných činů. (Mahovská, 2022; Švehlíková, 2023) 

Podle výše uvedených dat můžeme konstatovat, že Břeclav rozhodně patří mezí problémové 

město a kriminalita jim není cizí. I když byl mezi roky 2020-2021 mírný pokles,  

tak následující rok byl počet trestných činů mnohem vyšší a dále narůstá. 

6.2 Mapa kriminality 

Za účelem realizace projektu „Mapy budoucnosti II – využití prostorových dat pro vytvoření 

a pilotní ověření nástrojů a postupů pro analýzu a predikci kriminality za účelem jejího 

předcházení a potírání“, který je financován z operačního programu Zaměstnanost a státního 

rozpočtu, vydal policejní prezident příkaz č. 102/2019, na jehož základě byla vytvořena 

aplikace Mapa kriminality pro veřejnost. Policie ČR tak v oblasti kriminality plnila úkoly 

stanovené v Akčním plánu Strategie prevence kriminality v České republice na léta 2016-

2020. Hlavním hnacím motorem pro vývoj tohoto řešení byla nutnost komunikace informací 

kontrolovaných Policí České republiky se samosprávnými orgány v zemi za účelem 

odhalování trestných činů a správních deliktů (skutků). Aby se předešlo porušení ochrany 

osobních údajů poškozených, jejich sekundární viktimizaci a dále k porušení ochrany 
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osobních údajů osob podezřelých ze spáchání deliktu, shromažďuje aplikace informace  

o trestných činech oznámených PČR na jednom přehledném místě. (kriminalita.policie.cz) 

Každý uživatel aplikace má možnost zkoumat a exportovat prostorová data týkající se 

četnosti trestných činů nahlášených Policií ČR, a to buď pro celou zemi, nebo pro konkrétní 

města. V souladu s licencí mohou být tyto informace dále šířeny nebo využity k vývoji 

dalších technologických nástrojů pro prevenci kriminality v rámci České republiky. Program 

obsahuje základní informace o přestupcích a konkrétních kategoriích trestných činů, které 

byly v určeném časovém období nahlášeny nebo zjištěny Policí ČR. Současně jsou 

zobrazovány pouze údaje, které obsahují informace o místě páchání. V aplikaci jsou 

uvedeny druhy trestných činů, u nichž by zveřejnění mohlo mít preventivní charakter  

a u nichž taktické důvody zveřejnění nezakazují. Patří mezi ně mimo jiné násilná trestná 

činnost, majetková trestná činnost, extremismus a drogová trestná činnost. 

(kriminalita.policie.cz) 

Podokno mapy aplikace je nastaveno tak, aby co nejlépe zobrazovalo obecné údaje  

pro vybranou obec. Při výběru této karty se mapa vždy zvětší tak, aby byla zobrazena celá 

obec. V mapě jsou obsaženy stejné ovládací prvky jako ve veřejně přístupné sekci. 

(kriminalita.policie.cz) Obrázek 4 poskytuje grafické znázornění mapy kriminality. 

 

Obrázek 4 Mapa kriminality (kriminalita.policie.cz) 

V aplikaci „Mapy kriminality“ lze vyhledat jakoukoliv obec České republiky, u které jsou 

vyznačeny statistiky všech trestných činů, jaké se udály v časovém rozmezí, které je 

libovolně nastavitelné. Chcete-li vyhledat pouze určitý typ trestné činnosti, jako například 

krádeže nebo držení a prodej omamných látek, stačí zakliknout danou oblast. 
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6.3 Kriminalita v Jihomoravském kraji 

Jihomoravský kraj se stejně jako každý jiný region potýká s problémy souvisejícími 

s kriminalitou a bezpečností. Na tyto potíže může mít vliv řada faktorů, jako je úroveň 

zaměstnanosti, urbanizace, socioekonomické podmínky a demografické ukazatele. Přestože 

v některých oblastech kraje může být kriminalita vyšší než v jiných, jiné mohou být poměrně 

bezpečné. 

Zvolené násilné trestné činy (úmyslné ublížení na zdraví, rvačka, násilí proti skupině 

obyvatelů a proti jednotlivci, nebezpečné vyhrožování, útok proti výkonu pravomoci 

státního orgánu a úřední osoby) jsou vybrány s ohledem na téma „Sám sobě bodyguardem“. 

U těchto trestných činů je možnost využití znalostí sebeobrany nebo zakročení osobního 

strážce, pokud napadená osoba využívá této služby. Dalším důvodem zvolení je poměrně 

velké množství páchání výše uvedených trestných činů a pravidelné opakování. Počet 

vytypovaných násilných trestných činů v jednotlivých měsících za rok 2023 

v Jihomoravském kraji a z toho konkrétně ve městě Břeclav je vyčísleno v Tabulce 3. 

Tabulka 3 Počet násilných trestných činů v JHM a městě Břeclav v roce 2023 (PČR, 

©2024; kriminalita.policie.cz) 

 Jihomoravský kraj Město Břeclav 

Leden 86 4 

Únor 53 1 

Březen 49 1 

Duben 79 2 

Květen 70 3 

Červen 54 1 

Červenec 58 4 

Srpen 56 0 

Září 65 1 

Říjen 42 2 

Listopad 56 3 
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Prosinec 59 4 

Celkem 727 26 

 

V Tabulce 3 lze vidět přesné číslo trestných činů v jednotlivých měsících v Jihomoravském 

kraji a dále porovnání, kolik jich bylo spácháno ve městě Břeclav. Těchto čísel bylo 

dosaženo díky součtu 5 zvolených násilných trestných činů, a to úmyslné ublížení na zdraví, 

rvačka, nebezpečné vyhrožování a násilí a vyhrožování proti úřední osobě a orgánu veřejné 

moci. Přičemž násilí a vyhrožování proti úřední osobě a orgánu veřejné moci je rozděleno 

do tří kategorií - mimo příslušníka Policie ČR a obecní policie, na příslušníkovi Policie ČR 

a na příslušníkovi obecní policie. 

Co se týče kriminality jednotlivých měsíců v JHM, tak do nejvíce provinilých spadá leden 

s 86 trestnými činy, duben se 79 trestnými činy a květen se 70 trestnými činy. Lze říci,  

že první polovina roku 2023 byla ve zločinnosti bohatší než polovina druhá, kde vyčnívá 

pouze měsíc září s 65 trestnými činy. Na druhou stranu, měsíce, kde došlo k nejméně 

provinění jsou říjen se 42 trestnými činy a březen se 49 trestnými činy. Celkově za rok 2023 

bylo v Jihomoravském kraji spácháno 727 výše uvedených násilných trestných činů. 

V porovnání s rokem 2022 je to o 56 trestných činů více (PČR, ©2024). 

Ve městě Břeclav se to může zdát poněkud klidnější, ale není tomu tak, poněvadž jde pouze 

o jedno město v celém Jihomoravském kraji. K nejvíce zatíženým měsícům patří leden, 

červenec a prosinec, kdy došlo ve všech třech případech ke 4 trestným činům. Mezi další 

náročnější měsíce patří listopad a květen se 3 trestnými činy. Zbytek měsíců byl klidný.  

Za úspěch lze považovat měsíc srpen, kdy nedošlo k vůbec žádnému provinění. V součtu  

za rok 2023 došlo ve městě Břeclav ke 26 trestným činům. 

6.4 Místa s největší kriminalitou v Břeclavi 

Tato kapitola je zaměřena na oblasti v Břeclavi, která mají nejvyšší počet vytypovaných 

násilných trestných činů. Důvodem vysoké kriminality v určitých oblastech může být 

nedostatečná přítomnost policie, dalším faktorem se jeví výskyt většího počtu obyvatel  

bez domova, kteří bývají často podnapilí a agresivní. Grafické znázornění počtu trestných 

činů ve městě Břeclav ukazuje Obr. 5. 
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Obrázek 5 Počet trestných činů v Břeclavi (kriminalita.policie.cz) 

Z obrázku 5 lze vyčíst, že jedním z charakteristických prvků města je nádraží, které je jedním 

z největších a nejvýznamnějších železničních uzlů v České republice. Břeclav leží  

na soutoku řek Moravy a Dyje. Na těchto dvou bodech stojí město Břeclav, které je ucelené, 

nemá odlehlá sídla daleko od města. Okolí města, které ještě patří pod Břeclav, tvoří lesy 

 a louky. Rozmístění všech 26 trestných činů je znázorněno na Obr. 6. 

 

Obrázek 6 Rozmístění trestných činů ve městě Břeclav(kriminalita.policie.cz) 

Podle Obrázku 6 je zcela zřejmé, že největší množství trestných činů je pácháno v centru 

města a kolem železniční stanice. Jde o rušnou část města s výskytem většího počtu obyvatel 

a potenciálních obětí, nachází se zde spousta odlehlých uliček a temných míst. Zbytek 

spáchaných trestných činů se rozprostřelo po obvodu města, kde se nachází převážně rodinná 
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obydlí. Jeden trestný čin byl dokonce spáchán daleko od obydlených částí, a to  

až u dálničních nájezdů směr Bratislava nebo Brno. Oblast, ve které bylo spácháno nejvíce 

trestný činů je zobrazeno na Obr. 7. 

 

Obrázek 7 Oblast s největší trestnou činností (kriminalita.policie.cz) 

Na Obrázku 7 je vyobrazena oblast v Břeclavi, která se nachází v centru, poblíž vlakového 

nádraží. V této oblasti bylo za rok 2023 spácháno 6 trestných činů, ať už úmyslné ublížení 

na zdraví, rvačka, nebezpečné vyhrožování, násilí proti skupině obyvatelů nebo proti 

jednotlivci nebo násilí a vyhrožování proti úřední osobě a orgánu veřejné moci. Oblast 

s výskytem větší kriminální činnosti viz Obr. 8. 

 

Obrázek 8 Oblast s druhou největší trestnou činností (kriminalita.policie.cz) 
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V této oblasti došlo ke 4 trestným činům, což z ní dělá v počtu trestných činností druhou 

nejohroženější. Nachází se v ní vlakové i autobusové nádraží, kde se pohybuje velké 

množství lidí. Oblast, která je v pořadí kriminality na třetím místě, viz Obr. 9. 

 

Obrázek 9 Oblast se třetí největší trestnou činností (kriminalita.policie.cz) 

Na Obrázku 9 lze vidět další oblast, ve které došlo k více trestným činům, a to konkrétně  

ke 3. Oproti předchozím dvěma oblastem je tahle poněkud menší a není v ní tolik 

obydlených částí. V této oblasti je stěžejním bodem břeclavská nemocnice. 

Po zmapování oblastí s větší kriminalitou lze říct, že nejvíce ohrožené oblasti jsou v centru 

města u frekventovaných míst. Všechny tři oblasti leží u sebe a sdílejí větší prostory jako 

jsou parky nebo nádraží. 

V této kapitole došlo ke shromáždění a zpracování dat ohledně trestné činnosti ve městě 

Břeclav ze statistik Policie České republiky a pomocí aplikace „Mapy kriminality“ byli 

oblasti s největšími počty trestných činů graficky znázorněny. Následuje analýza dat,  

ve které dojde k deskripci zjištěných oblastí a komparaci s jiným městem. 
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7 ANALÝZA DAT 

Kapitola se bude zabývat analýzou dat, které byly získány ze statistik PČR a aplikace „Mapy 

kriminality“ a následně zpracovány. Zvolenými analýzami jsou deskripce a komparace. 

V deskripci jsou popsány tři zjištěné oblasti s největší kriminalitou a v komparaci jsou 

uvedeny rozdíly mezi městem Břeclav a Hodonín. 

7.1 Deskripce 

Tato kapitola obsahuje detailnější popis třech oblastí s největším počtem trestných činů. Jsou 

zde vyjmenovány ulice, parky, školy, obchodní centra či náměstí, které se nacházejí  

ve zmíněných oblastech. Podle autorova pozorování byly vybrány nejvíce frekventované 

lokality. 

První oblast, ve které došlo k 6 trestným činům se nachází v centru města a pokrývá 

poměrně velkou část města viz Obrázek 7. Nachází se v ní: 

• Ulice – Jungmannova, Národního odboje, Smetanovo nábřeží, Nerudova, Čechova, 

Husova, Sady 28. října, J. Palacha, nábř. Komenského, Čermákova, Slovácká, B. 

Němcové, Libušina, Nová, Křížkovského, sídl. Dukelských hrdinů, Sovadinova, 

Žižkova, Riegrova, Krátká, Na Zahradách. 

• Parky a hřiště – Sady 28. října, Dětské hřiště Čechova. 

• Školy – Gymnázium a Jazyková škola s právem státní jazykové zkoušky Břeclav, 

Žlutá škola, Soukromá střední odborná škola manažerská a zdravotnická, s.r.o., ZŠ  

a MŠ Břeclav (Dukelských hrdinů), ZŠ Břeclav (Slovácká), ZUŠ Břeclav, ZŠ a MŠ 

Břeclav (Sovadinova). 

• Obchody a restaurace – OC Břeclove, Pizzerie Gargano, Istanbul Kebab, Park 

restaurant, Restaurace Popocatépetl. 

• Náměstí – náměstí Svobody, náměstí Petra Bezruče. 

V první oblasti lze najít spoustu obchodů a škol, což znamená velký výskyt mladistvých, 

kteří můžou být potenciálním terčem. Park na ulici Sady 28. října řadíme mezi nejvíce 

ohrožená místa. Z jedné strany je obklopen velkým obchodním centrem a z druhé strany 

vlakovým nádražím. Na Obrázku 10 lze vidět ohraničený Park na ulici Sady 28. října. 
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Obrázek 10 Park Sady 28. října (mapy.cz) 

 U Pizzerie Gargano a Instabul Kebab na ulici Smetanovo nábřeží se shlukuje velké množství 

lidí, nabízí se pouze dvě únikové cesty, a kromě těch dvou restaurací se není kde schovat. 

Výhodou této oblasti je, že zde sídlí Hasičský záchranný sbor Jihomoravského kraje – 

Požární stanice Břeclav a nedaleko sídlí i policejní stanice, takže pomoc bude na místě 

neprodleně.  

Druhá oblast, ve které došlo ke 4 trestným činům, se nachází jihovýchodně od první oblasti. 

Spadá do ní velké vlakové i autobusové nádraží viz Obrázek 8. V oblasti dále jsou: 

• Ulice – Stromořadní, Sady 28. října, Žerotínova, Železniční, Šilingrova, Čechova, 

Břetislavova, Smetanovo nábřeží, Denisova, Jiráskova, Karla Čapka, Sokolovská, 

Bratislavská, Mládežnická. 

• Úřady – Celní úřad pro Jihomoravský kraj – Územní pracoviště v Břeclavi, 

Katastrální úřad. 

• Školy – MŠ Břeclav (Břetislavova). 

• Čerpací stanice – Bors – čerpací stanice. 

V této oblasti je epicentrem jednoznačně vlakové a autobusové nádraží, na kterém se denně 

vystřídá několik tisíc lidí. Vzhled zevnějšku vlakového a autobusového nádraží lze vidět  

na Obrázku 11. 
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Obrázek 11 3D pohled na vlakové a autobusové nádraží (mapy.cz) 

Má několik nástupišť, tudíž je nutné projít podchodem, což může být v pozdních hodinách 

nebezpečné. Podchody jsou oblíbená místa pachatelů pro přepadení. Navíc se na vlakovém 

nádraží nepohybuje žádná ochranka. Na nádraží se objevuje vícero bankomatů, což může 

být podnět pro loupežné přepadení s možností ublížení na zdraví. Dalším vytypovaným 

místem pro přepadení lze uvést čerpací stanici, která se vyskytuje u průmyslových firem. 

Jelikož čerpací stanici obsluhuje jeden člověk a většina benzínek vlastní ochranku nemá, je 

to snadný cíl. 

Třetí oblast, ve které došlo ke 3 trestným činům se nachází směrem na západ od předešlých 

dvou oblastí. Co se týče velikosti, tak ze zmíněných tří je nejmenší viz Obrázek 9. Za zmínku 

v této oblasti stojí Nemocnice Břeclav. V oblasti dále jsou: 

• Ulice – Bratří Mrštíků, nábř. Komenského, U Nemocnice, Fintajslova, Fügnerova, 

Pyskatého, Růžičkova, Čermákova, Třída 1. máje, Lesní, Pod Zámkem. 

• Zdravotní instituce – Nemocnice Břeclav, Poliklinika Břeclav. 

• Obchody – Lidl, Penny Market. 

• Stadiony – Fotbalový stadion TJ Slovan. 

• Čerpací stanice – Mol. 



UTB ve Zlíně, Fakulta logistiky a krizového řízení 44 

 

V této oblasti patří k místům, kde je potenciální riziko napadení, nemocnice nebo velké 

obchody jako Lidl či Penny Market. Na Obrázku 12 je zobrazeno parkoviště, které patří 

návštěvníkům Polikliniky Břeclav. 

 

Obrázek 12 Parkoviště Polikliniky Břeclav (mapy.cz) 

Na Obrázku 12 je vidět menší parkoviště, které využívají návštěvníci Polikliniky Břeclav. 

Cesta, která vede na parkoviště, využívají primárně pouze návštěvníci, jinak je poměrně 

nevyužívaná. V okolí není moc obydlí, jen z jedné strany. Jelikož se u nemocnice vyskytuje 

více starších lidí, kteří jsou víceméně bezbranní, je toto ideální místo na přepadení.  

7.2 Komparace 

V této kapitole dojde k porovnání s městem Hodonín. Důvodem toho výběru je sousedství 

s okresem Břeclav a blízkostí k autorovu místu pobytu. Dojde ke srovnání počtu trestných 

činů a výskytu oblastí s nejvíce trestnou činností. 

7.2.1 Hodonín 

Město Hodonín, které bylo kdysi významným hraničním přechodem, se nachází v blízkosti 

státní hranice se Slovenskou republikou v Jihomoravském kraji v okrese Hodonín  

na jihozápadě. Hodonín je významnou křižovatkou. Městem protéká řeka Morava a v jeho 

blízkosti vede rychlostní stanice R55 Břeclav – Olomouc, která protíná tři samostatné 

okresy. Hodonín je navíc významným mezinárodním železničním uzlem, z železniční trati 
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Břeclav – Přerov vyjíždějí vlaky na Slovensko. (Ambrož, 2018) K 1. 1. 2023 žilo 

v Hodoníně 23 805 obyvatel. (ČSÚ, 2024) 

7.2.2 Srovnání trestných činů 

V této části dojde k porovnání počtu trestných činů a oblastí s největší kriminalitou mezi 

městy Břeclav a Hodonín. Na Obrázku 13 lze vidět ohraničení města Hodonín s celkovým 

počtem trestných činů za rok 2023.  

 

Obrázek 13 Počet trestných činů ve městě Hodonín (kriminalita.policie.cz) 

V roce 2023 došlo v Hodoníně ke spáchání 46 trestných zločinů. V porovnání s Břeclaví, 

kde došlo ke 26 trestným činům, jde o téměř dvojnásobek. V centru Hodonína se nachází 

vlakové nádraží, což způsobuje větší množství potenciálních obětí. Rozmístění trestných 

činů v Hodoníne viz Obr. 14. 
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Obrázek 14 Rozmístění trestných činů ve městě Hodonín (kriminalita.policie.cz) 

Z Obrázku 14 lze usoudit, že oblast s největší kriminalitou se nachází v okrajové části 

Hodonína. Další oblasti s větším počtem trestných činů už se nachází v centru města jako 

tomu bylo v Břeclavi. Na Obrázku 15 je znázorněna oblast, ve které došlo k nejvíce trestným 

činům. 

 

Obrázek 15 Oblast s největší trestnou činností (kriminalita.policie.cz) 

V této oblasti lze nalézt na okraji města spoustu osídlených částí, ve kterých je velké 

množství panelových domů. Další dvě rizikové oblasti v Hodoníně viz Obrázek 16. 
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Obrázek 16 Oblasti s větším počtem trestných činů (kriminalita.policie.cz) 

Z Obrázku 16 lze zpozorovat, že větší kriminalita přešla z okrajové části do centra města 

jako tomu bylo v Břeclavi, kde se téměř veškerá kriminalita odehrávala v centru. Centrem 

oblasti se 7 trestnými činy je vlakové nádraží. V druhé oblasti s 8 trestnými činy se nachází 

rodinná obydlí, která jsou od centra vzdálené jen patrně. 

V porovnání s Břeclaví se došlo k závěru, že Hodonín je město s větší kriminalitou  

a rozdílným výběrem místa ke spáchání trestného činu. Zatímco oblasti s největší 

kriminalitou v Břeclavi se všechny nacházely v centru, tak v Hodoníně jsou oblasti více 

rozprostřené po celém městě.  
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8 NÁVRHY OPATŘENÍ  

Násilná kriminalita je na vzestupu, což představuje vážný problém pro společnost všude, 

nejen v Břeclavi. Pro účinné řešení tohoto problému a zajištění bezpečného a prosperujícího 

životního prostředí pro každého obyvatele je nezbytné zavést do praxe účinná preventivní 

opatření. Hlavním cílem této kapitoly je poskytnout přehled možných opatření snižování 

násilné kriminality v Břeclavi. 

8.1 Předcházení trestným činům 

Prevence kriminality je důležitým společenským tématem, kterému je třeba věnovat 

dostatečnou pozornost. Kriminalita má potenciál vážně poškodit lidi i celou společnost, 

pokud se jí dostatečně nepředchází. Tento přehled tématu se zaměřuje na význam prevence 

kriminality pro společnost a na strategie jejího předcházení. Boj proti trestné činnosti  

a ochrana veřejnosti závisí na její prevenci. Jejím hlavním cílem je odrazovat od trestné 

činnosti a snižovat negativní dopady na společnost. Snížením rizika ohrožení majetku  

a bezpečnosti občanů může prevence posílit důvěru občanů v právní systém a orgány činné 

v trestním řízení. Klidné a prosperující společnosti, v níž se úcta k zákonům a právům 

jednotlivce, napomáhá také prevence kriminality. 

Zlepšení prevence  

Účelem tohoto opatření je zvýšit informovanost veřejnosti a posílit preventivní strategie. 

Jedním z navrhovaných opatření je posílení a rozšíření programů prevence násilné trestné 

činnosti, které musí být dostupné osobám všech věkových kategorií. Za účelem vzdělávání 

a informování veřejnosti se rovněž navrhuje navázat spolupráci s neziskovými organizacemi 

a institucemi, které se zabývají násilím. Mezi jednu z takových organizací patří Bílý kruh 

bezpečí, který se specializuje na pomoc obětem trestných činů, včetně domácího násilí. Další 

takovou organizací může být například Probační a mediační služba, která pomáhá obětem 

trestných činů. Bílý kruh bezpečí má pobočku v Brně v Králově Poli, zatímco Probační  

a mediační služba má středisko i v Břeclavi, a to na adrese 17. listopadu 2995/1a.  

Pro vyvolání veřejné diskuse a zvýšení povědomí o problému násilí je rovněž zásadní 

podporovat mediální iniciativy. 

Posílení sociálních programů 

Jedním z nejdůležitějších způsobů, jak zastavit násilnou trestnou činnost, je posílení 

sociálních programů. Cílem je omezit škodlivé prvky, které mohou přispívat k násilí,  
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a zlepšit sociální podmínky. Navrhuje se dát lidem větší šance a stabilitu prostřednictvím 

programů, které se zaměřují na vzdělání, práci a podporu dětí a rodin. V úvahu přichází také 

zřízení komunitních center, která mohou působit jako bezpečné a povzbudivé prostředí,  

a poskytování sociálních služeb a poradenství pro ty, kteří se ocitli v náročných podmínkách. 

V Břeclavi lze naleznout Komunitní centrum Kotelna, jehož úkolem je sbližovat lidi 

z lokality a pomáhat jim při řešení problémů. 

Zvýšení bezpečnosti ve veřejném prostoru 

Navrhuje se přijmout opatření k posílení a dohledu fyzické bezpečnosti na veřejných 

prostranstvích. Jednou ze strategií je zvýšení počtu a viditelnosti donucovacích orgánů  

a dalších bezpečnostních pracovníků na rizikových místech. Klíčové je také provádět 

kvalitní osvětové kampaně, které by upozorňovaly na nebezpečné okolnosti a učily lidi 

technikám sebeobrany. Další možností je využití technických vymožeností, jako jsou 

sofistikované monitorovací systémy, bezpečnostní kamery a osvětlení, k vytvoření 

bezpečnějšího prostředí.  

V Břeclavi došlo v loňském roce k modernizaci šestnácti bezpečnostních kamer. Jejich 

výměnou došlo ke zvýšení spolehlivosti. Zvýšila se kvalita záznamů, která přispěje 

k výraznému zlepšení identifikace lidí. Kvalitní monitoring umožní rychlou reakci  

na aktuální vývoj trestné činnosti ve městě, a tím sníží míru a závažnost trestných činů. 

Nemalý podíl na tom má i obsluha kamerového systému, která zajišťuje nepřetržitý provoz. 

Program prevence kriminality na místní úrovni 2023, vyhlášený Ministerstvem vnitra, 

umožnila pokrytí nákladů. Částka dosáhla 350 000 korun, takže to není vůbec levná 

záležitost. Během noci jsou v terénu 2 policejní auta, která řeší trestné činy. 

8.2 Sebeobrana 

Důležitou součástí prevence kriminality je podpora sebeobrany a výcviku sebeobrany. 

Záměrem je umožnit lidem, aby získali schopnosti a informace potřebné k ochraně svého 

majetku a sebe sama. Rozhodující jsou finanční příspěvky na plánování kurzů sebeobrany  

a pomáhání při zakládání a vedení skupin sebeobrany uvnitř města. Účastníci těchto 

seminářů se naučí různé sebeobranné dovednosti, například fyzickou obranu, psychologické 

strategie a vyhýbání se útokům. Tyto kurzy zvýší schopnost lidí reagovat na případné 

nebezpečí a sníží možnost, že se stanou obětí trestného činu. 



UTB ve Zlíně, Fakulta logistiky a krizového řízení 50 

 

Reálná sebeobrana Břeclav je škola, která poskytuje kurzy sebeobrany od dětí až po seniory. 

Základem technik, které se vyučují, je jednoduchost, síla, účinnost, razance a překvapení. 

Poskytují kurzy pro výuku boje s obuškem, pepřovým sprejem, kubotanem a dalším 

taktickým příslušenstvím, používají ověřený systém společnosti ESP jako jeho certifikovaní 

instruktoři. Čím dál více se zaměřují na techniky izraelské sebeobrany KRAV MAGA. Kurz 

sebeobrany u hlavního trenéra stojí mezi 800-1200 Kč, nejdražší to mají externí zájemci, 

zatímco instruktoři a asistenti to mají levnější. 

C.Q.C Břeclav (Close Quarters Combat) je výcvikový program. Instruktoři vychází 

z dlouholeté praxe v oblasti policejního výcviku a bojových umění. V rámci výcviku 

sebeobrany se věnují i zásadám bezpečného chování tak, abyste byli schopni události 

předejít nebo ji předvídat. Cena kurzu sebeobrany stojí 2500 Kč, je v něm obsaženo 10 lekcí, 

určeno pouze pro osoby starší 18. let.  

Sebeobrana jako opatření proti násilí je dost náročné. Zabere to spoustu času, peněz  

a námahy. To je důvod, proč drtivá většina obyvatel touto dovedností nedisponuje, a proto 

pro ně budou zbylá opatření účinnější.  

8.3 Osobní ochranné prostředky 

Důležitou součástí boje proti násilné trestné činnosti je osobní bezpečnostní vybavení. Mezi 

ně patří pepřový sprej, osobní alarmy, bezpečnostní systémy, sebeobranné vybavení a další 

pomůcky. Je velmi důležité, aby občané měli k těmto pomůckám legální přístup a byli si 

vědomi jejich výhod a omezení. Osobní bezpečnostní výbava musí být jednoduchá  

na obsluhu a přizpůsobitelná specifickým požadavkům. Zásadní je také zajistit,  

aby obyvatelé měli dostatečné znalosti o technikách sebeobrany a o tom, jak vyhledat pomoc 

v případě násilí. 

Součástí bezpečnostního vybavení pro sebeobranu je řada osobních ochranných prostředků, 

které pomáhají zajistit fyzickou bezpečnost. Pepřové spreje, elektrické šoky, sebeobranné 

zbraně a sebeobranné náramky jsou jen několika příklady těchto nástrojů. Protože pepřový 

sprej dočasně zhoršuje vidění a dráždí kůži a sliznice, je běžným nástrojem k odvrácení 

útočníků. Elektrošoky, běžně označované jako paralyzéry, vytvářejí elektrický výboj, který 

agresora znehybní. Sebeobrannými zbraněmi mohou být malé, snadno přenosné předměty, 

jako jsou obranné spreje nebo přívěšky na klíče, které lze použít k odražení útoku. 

Sebeobranné náramky mají skrytou zbraň, kterou lze na požádání rychle vytáhnout.  
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Při výběru bezpečnostního vybavení pro sebeobranu je důležité zohlednit místní vyhlášky  

a předpisy, které omezují nebo zakazují určité druhy osobních ochranných prostředků. 

Pepřový sprej neboli „pepřák“ je jednou z nejčastějších výbav především u žen. Sprej je 

cenově nenáročný a volně dostupný ve většině obchodů. Na zacházení s ním není potřeba 

odborných znalostí a použití je jednoduché a účinné. Cena se pohybuje v řádu pár stovek. 

Obrázek 17 znázorňuje podobu pepřového spreje. 

 

Obrázek 17 Pepřový sprej (waragod.cz) 

Kompaktní zařízení známá jako osobní ochranné alarmy jsou vyrobena tak, aby rychle 

upozornila a poskytla pomoc v případě nebezpečí. Tyto alarmy lze nosit v kapse, batohu 

nebo na řetízku klíčů, protože jsou často kompaktní, lehké a snadno se používají. Mezi hlavní 

vlastnosti a schopnosti, které často poskytují patří: 

• hlasitý zvuk, 

• světelné signály, 

• jednoduché ovládání, 

• spolehlivost, 

• přenosnost, 

• dlouhá výdrž baterie. 

Účinnou metodou, jak upozornit ostatní na nebezpečí a přivolat pomoc v nouzi, je použití 

osobního ochranného alarmu. Podoba osobního alarmu je na Obrázku 18. 
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Obrázek 18 Osobní alarm (shop.hqh.cz) 

Alarm se může ozvat až na vzdálenost 500 metrů a má výkon 130 dB (decibel). Pro spuštění 

alarmu stačí dvakrát stisknout tlačítko SOS, takže ovládání je velmi jednoduché Chcete-li 

poplach vypnout, stiskněte jej ještě jednou. Díky designu výrobku můžete alarm pomocí 

karabinky připevnit na batohy, kabelky a další běžné předměty. 

8.4 Bezpečnostní aplikace 

Cílem bezpečnostní aplikace je poskytnout uživatelům nástroje, které potřebují k obraně. 

Bude mít schopnost rychle a efektivně reagovat na okolnosti, které ohrožují bezpečnost lidí. 

Hlavním cílem je snížit pravděpodobnost napadení, násilí, útoků a dalších rizikových situací. 

Díky rychlému a spolehlivému varování v případě nouze bude aplikace fungovat jako 

preventivní opatření i jako účinný bezpečnostní nástroj. 

V aplikaci je k dispozici několik klíčových prvků, které podporují bezpečnost uživatele. 

Jednou z těchto vlastností je systém upozornění. Pomocí tohoto systému mohou uživatelé 

rychle a pohodlně informovat konkrétní kontakty o místě svého pobytu s výstražnou 

zprávou. Sledování polohy GPS je další funkcí, která umožňuje sledovat polohu uživatele 

v reálném čase. Pokud se uživatel ocitne v nebezpečí a potřebuje neprodleně odhalit svou 

polohu, může být tato funkce velmi užitečná. Uživatel může nahrát zvuk a video,  

aby zachytil potenciálně nebezpečné události. Jedná se o poslední funkci. Spuštěním 

záznamu mlže uživatel shromáždit důkazy, které lze použít při následném vyšetřování nebo 

z bezpečnostních důvodů. 

Funkce a bezpečnostní prvky aplikace jsou pouze domnělé. Žádná aplikace s takovou škálou 

vlastností nebyla ještě vytvořena nebo nebyla autorem práce nalezena. Níže popsané 

aplikace nedisponují tolika bezpečnostními prvky a nezaručují kompletní bezpečnost osoby. 

Toto může být varianta do budoucna, která zajistí obyvatelům bezpečnost. 
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Společnost Stora Enso vytvořila bezpečnostní funkci, která je součástí bezplatné aplikace 

eMetsä Mobile. Slouží především pro vlastníky lesů ve Finsku. Při používání aplikace 

mohou uživatelé zadat až pět nouzových kontaktů a určit předpokládaný čas v lese. Pokud 

tato doba uplyne a uživatel neodpoví na mobilní upozornění, software upozorní všechny 

nouzové kontakty. Ti, kteří byli kontaktování, si mohou prohlédnout aktuální polohu osoby. 

V případě, že se uživateli nelze dovolat, je jednou z možností kontaktovat záchrannou 

službu, která okamžitě zareaguje. I když se baterie telefonu vybije, alarm zůstane aktivní. 

Zpětná vazba uživatelů je velmi pozitivní. Mimo jiné byla tato funkce oceněna jako nejlepší 

v kategorii Bezpečnostní inovace v soutěži Stora Enso Good Safety Practice Awards. 

(storaenso.com) 

Bezpečnostní agentura SECURITAS ČR uvádí aplikaci MySecuritas, která zjednodušuje 

vzdálenou správu bezpečnostních řešení. Prostřednictvím aplikace lze kdykoli zobrazit 

historii poplachů, upravit plány monitorování střeženého objektu, přistupovat k seznamu 

kontaktů a hesel bezpečnostní agentury, a dokonce zrušit falešný poplach určité úrovně  

před příjezdem zásahové jednotky k prošetření situace. (securitas.cz) Tato aplikace není 

široce spjata s bezpečností osoby, nýbrž s bezpečností majetku či firem. 

8.5 Zhodnocení návrhů opatření 

Nejlepší možností pro zajištění osobní bezpečnosti se jeví být vybaven osobními ochrannými 

prostředky. Pepřový sprej či kapesní nůž je dobře dostupný, cenově přijatelný a snadno 

použitelný. Dalším klíčovým prostředkem je rozhodně osobní alarm, který upozorní 

kolemjdoucí, a to jistě útočníka odradí. Ovládat sebeobranu by bylo zcela nejúčinnější,  

ale pro většinu obyvatel je to obvykle nereálné. Vezme to spoustu času a peněz. 

Bezpečnostní aplikace ještě nejsou zcela vyvinuté, ale v budoucnu by to mohl být důležitý 

bezpečnostní prvek k zajištění osobní ochrany. 
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ZÁVĚR 

Tato bakalářská práce, týkající se profese osobního strážce, byla zpracována na základě 

současných poznatků a informací v této problematice. I když je profese osobního strážce 

mediálně zviditelňovaná, tak se příliš informací o jejich činnosti a úkolech nenajde. 

V současném světě plném konfliktů a útoků je potřeba tuto problematiku řešit a dále rozvíjet. 

Znalosti a dovednosti osobního strážce můžou zachránit mnoho životů. 

Práce se zabývá problematikou v oblasti osobní ochrany a byla tvořena na základě 3 zásad. 

V úvodu teoretické části jsou popsány základní pojmy a zákony spojené s tímto tématem. 

Po srozumění s pojmy a zákony se práce věnuje bodyguardingu. Dochází zde k seznámení 

s historií a dělením osobní ochrany. 

Zbytek teoretické části je věnován popisu a úkolům osobního strážce. Dále se zaobírá,  

do jakých sektorů je v České republice osobní ochrana rozdělena a jaké složky v nich 

figurují. 

Praktická část této práce se věnuje shromážděním a zpracováním dat ohledně kriminality 

v Jihomoravské kraji, přesněji ve městě Břeclav. Je popsána aplikace „Mapy kriminality“, 

ze které jsou data shromážděna. Následně jsou pomocí analýzy dat popsány rizikové oblasti 

s velkou trestnou činností. 

V závěru jsou navržena vhodná opatření, které dokážou minimalizovat riziko a v případě 

ohrožení situaci efektivně vyřešit. Po zpracování a analyzování dat a následnému navržení 

opatření se domnívám, že byl cíl mojí práce naplněn. 
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